校对:王岚 组版:晓南

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展

# 一把手访谈

# 真抓实干谋发展 奋勇争先谱新篇

#### 访涧西区委书记、高新区党工委书记谢峰

位于浅井南路的中航光电科技产业 社区工地内车辆穿梭、桩机紧张施工,综 保区内麦斯克年产360万片硅外延片项 目厂房主体已建至二层……当下,涧西 区项目建设如火如荼。

"市委十二届五次全会暨市委经济 工作会议目标振奋人心、思路明确清晰、 措施扎实有力。"日前,涧西区委书记、高 新区党工委书记谢峰在接受洛报融媒记 者专访时说,将锚定"重振涧西区、重塑 高新区"总目标,坚持稳中求进工作总基 调和"产业兴区、创新引领"总策略,扭住 "三项重点工作",用好"三个重要抓手", 深入实施"八大提升行动",抓项目、重创 新、促转型,以高质量发展的良好成效展 现勇挑大梁的应有担当。

聚焦项目建设稳增长。坚持"项目

为王",不断扩大投资稳增长。大抓"三 个一批",加快实施中航光电高端互连科 技产业社区等138个产业项目、涧河沿 线片区改造等80个城建项目、五龙沟农 文旅综合体等74个乡村振兴和民生项 目,确保2024年度完成投资300亿元以 上。围绕重点产业链开展精准招商,全 年引进亿元以上项目不少于25个,其中 超10亿元项目5个以上。

聚焦产业发展固根基。围绕"四新 一装备"产业,突出先进农机装备、电子 功能材料等细分领域,持续做优存量、扩 大增量、激活变量。实施70个"三大改 造"项目,做好"腾笼换鸟",促进传统产 业扩容提质。紧盯新能源、新材料等风 口产业,强化链式招商、基金招商,加快 新兴产业聚链成群。加快创新主体倍

增、创新平台培育和科技成果转化,突出 科技创新引领,催生一批新产业、新项 目。树立"政府围着企业转"的服务理 念,营造良好发展环境。

聚焦城市提质扩能级。打造宜居宜 业活力城区,让老旧城区换新貌、强功 能、提品质。突出"两建设三改造",完成 2000年前建设的老旧小区改造,实施武 汉南路等6条断头路打通工程,多措并 举解决停车难、充电难问题,妥善安置征 迁群众。加快上海市场步行街建设,新 建元宇宙及"谷水汇"特色商业街,推动 广州市场步行街环境提升、业态更新、模 式创造,争创国家级示范街区。以城市 更新推进城市经济发展,加快培育工业 设计、金融服务、低碳循环等特色商务楼 宇,围绕"工业遗产+"培优新文旅,吸引 更多年轻群体。以邻里中心建设为抓手 强化公共服务供给,以"五星"支部创建 和"三自"组织培育为抓手提升基层治理

聚焦乡村振兴促共享。发展近郊特 色种植,与万邦物流、丹尼斯签订订单协 议,盘活乡村资源,创新"城市合伙人"产 业发展模式,促进群众增收致富。加快通 村通组道路建设,实施"治理六乱、开展六 清"活动,完善常态化卫生保洁机制,提升 农村人居环境。推进街道卫生服务中心建 设,深化医疗联合体建设,实现标准化卫生 室全覆盖。不断提升农村养老工作水平, 深化社区居家养老服务。深化集团化办 学改革,优化教育资源布局,推进教育信 息化工程,让乡村共享优质公共服务。

洛报融媒记者 李三旺 通讯员 董洁

# 打造工业型历史文化名城减污降碳协同增效"洛阳样板"

#### -访市生态环境局党组书记、局长吴劲松

日前,生态环境部公布第一批城市 和产业园区减污降碳协同创新试点名 单,洛阳市入选试点城市。

"我们将认真贯彻市委十二届五次 全会暨市委经济工作会议精神,把新使 命、新要求落实到生态环境保护工作的 各个方面。"日前,市生态环境局党组书 记、局长吴劲松表示,全市生态环境系统 将以减污降碳协同创新试点城市建设为 总抓手,扎实开展推动生态环境质量稳 定向好三年行动,持续打好污染防治攻 坚战,不断强化黄河流域生态保护,着力 打造绿色低碳产业链,努力打造工业型

历史文化名城减污降碳协同增效"洛阳 样板"。

聚焦管理协同,建立减污降碳协同 管理格局。成立试点城市建设工作领导 小组,结合碳达峰、碳中和,统筹推进试 点建设工作。建立减污降碳协同增效调 度评价机制和评价指标体系,定期开展综 合调度分析。开展减污降碳协同创新政 策创新,探索将减污降碳管理要求纳入 "三线一单"、排污许可等环境管理体系。 优化促进绿色发展价格政策,严格落实差 别化电价、水价等能源资源价格政策,加 大对减污降碳协同较好企业支持力度。

加强试点建设资金保障,推动成立环投公 司,重点支持减污降碳项目。

聚焦领域协同,打造多领域多层次 试点示范。持续推进工业企业"三大改 造",建设一批重点行业"双近零"标杆企 业,探索开展工业产品碳污分类管理"碳 标签"实践。推动生态领域固碳增汇。 探索开展生态改善、环境扩容、碳汇提升 等方面效果综合评估,提升森林生态系 统碳汇与净化功能。推动旅游行业碳普 惠试点,以旅游景区为重点,开发旅游碳 普惠方法学,建立绿色回收等应用场景, 实施大型活动碳中和行动。

聚焦能力协同,加快补齐减污降碳 能力短板。加强统计监测能力建设,提 升温室气体排放基础数据统计能力,做 好全市重点领域碳排放核算工作。构建 重点减排工程减污降碳协同数据库,优 化重点减排工程实施路径。加强减污降 碳协同创新技术研发,探索降碳与治气 治水治废等协同创新解决方案,优化治 理工艺和技术路线,设立资金鼓励引导 企业增加对减污降碳协同技术研发投 入,推动减污降碳协同创新科技成果落

洛报融媒记者 李三旺 通讯员 赵亚虹

# 均和云谷·洛阳信息科技港:

近日,均和云谷·洛阳信息科技港二 期项目14栋厂房主体结构封顶,向项目交 付迈出坚实一步。

二期项目封顶

该项目位于伊滨区光武大道与兰台 路交会处附近,占地约146亩,致力于打造 具有完整产业生态链的新一代信息技术 技创新园区。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张若



#### 科学规划 合理布局 强化运营 以高质量发展推动主题教育见行见效

本报讯 (洛报融媒记者 李雅君)昨日,市委 常委、宣传部部长徐超文深入主题教育"大攻坚、见 实效、建新功"分包项目进行督导调研。

徐超文先后到黄河流域非物质文化遗产保护 展示中心、城市文化客厅项目,实地察看建设进 度,详细了解空间布局、业态设置及招商运营工作 推进情况,针对项目建设中的难点堵点问题提出 意见建议。

徐超文强调,要深入贯彻落实市委主题教育"大 攻坚、见实效、建新功"行动部署要求,以项目攻坚为 着力点,强化节点意识,有效破解难题,推动重点项 目及早交付、尽快投用,以高质量发展推动主题教育 见行见效。要坚持规划先行,科学利用空间环境,统 一项目整体风貌,完善基础设施配套,合理优化业态 分布,做到资源利用最大化、呈现效果最优化。要聚 焦青年群体消费需求,学习借鉴先进地区经验做法, 突出洛阳文化特色,创新打造文化氛围浓、参与感强 的沉浸式体验场景,营造青年友好的聚合空间。要 强化运营前置理念,因地制宜、因需而设,植入多元 消费业态,引入优秀运营团队,探索适合洛阳本土的 运营模式,确保项目主题突出、特色鲜明、常态长效, 打造具有洛阳特色文化标识的文商旅一体化潮流

## 抓好伏牛1号旅游公路建设 不断提升群众获得感幸福感

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张宇 欢 李劲鸣)按照市委部署要求,日前,市委第四督 查组督导调研伏牛1号旅游公路及配套设施建设运 营情况。

市委第四督查组组长、市人大常委会副主任 杨劭春带队,先后深入洛宁县涧口乡溪上陶峪民宿 露营综合体、鳔池小镇乡里中心、县道140崇白线提 升改造段,宜阳县宜嵩交界段改建项目,嵩县洛栾快 速通道段改造提升项目等处,实地督导伏牛1号旅 游公路建设进度。他强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于建设"四好农村路"的重要指示精神,把 伏牛1号旅游公路建设成为高质量旅游路、生态路、 富民路、幸福路。要把道路建设与农村人居环境整 治、特色产业发展、乡里中心建设、小规模教学点撤 并后闲置资源利用等工作有机结合,助力乡村振兴 "151"工作举措落地见效。

杨劭春还调研了基层立法联系点、人大代表联 络站运行情况,指出要建好用好基层立法联系点、人 大代表联络站,优化乡里中心功能设置,为群众表达 立法诉求、反映社情民意提供有效平台,不断提升群 众获得感幸福感。

#### 全国国企年度盘点榜单展现"洛阳力量"

(上接01版)

该系列榜单还展现了我市产业发展的多项创 新成果——上榜"十大超级工程"的"神舟十七号 发射成功",有洛阳轴承研究所、洛阳LYC轴承、 中信重工等企业的重磅产品护航;"雅万高铁开 通运行"离不开双瑞特装双曲面球型减隔震支座 支撑;中国船舶七二五所多项创新技术助力"深 中通道主线贯通"。在"十大国之重器"中,中国 船舶七二五所研发的铜镍合金管系产品应用在我 国首艘国产大型邮轮"爱达·魔都号"上;洛阳轴 研科技为全新一代18兆瓦海上直驱风电机组提 供了关键配套。

## 产业集群和"生产、生态、生活"融合的科



#### 南关街道:

### "三进"宣传全覆盖 织密反诈防护网

为进一步强化反诈预防宣传工作,有效 遏制电信网络诈骗犯罪势头,老城区南关街 道细化工作措施,组织开展以"进小区、进家 庭、进商户"为主要内容的反诈"三进"宣传 活动,全力织密反诈防护网。

反诈宣传进小区,提升防骗"免疫 力"。网格员将反诈宣传"搬"进小区,通 过在社区显著位置悬挂宣传条幅、在社区 公示栏张贴反诈宣传海报等方式,让群众 举目抬头均能看到各类反诈口号,增强居 民的反诈防骗意识。

反诈宣传进家庭,守牢群众"钱袋子"。 网格员通过入户走访、发放反诈宣传页、面 对面解答问题等方式,向老年居民揭露"养 老诈骗"的各种套路手法,预防养老诈骗宣 传"到位"又"到家",向老年人传递了预防养

老诈骗的"最强音",让老年人不断增强自身 "免疫力",在老年群体中筑起了一道坚实的 反诈防骗防火墙。

反诈宣传进商户,织密市场"防骗 网"。网格员以"不漏一家店、不漏一个 人"为目标,到商户进行宣传,结合最近发 生的诈骗案例,向商户普及刷单、虚假征 信、冒充客服、杀猪盘等诈骗手段的甄别 方法,提醒要时刻绷紧预防电信诈骗这根 弦,不轻信来历不明电话、短信,不向陌生 人转账、汇款。

南关街道为了守牢广大居民的"钱袋 子",通过不断开展反诈"三进"全覆盖宣 传活动,织密了反诈防护网,筑起了反诈 防火墙,致力于构筑平安"无诈"的社会 环境。 (郭洁琼 宋婉青)

#### 安乐街道:

#### 沿街排查安全隐患 营造安全清新环境

为使居民意识到燃放烟花爆竹的危 害,增强社区居民安全防范意识和环保 意识,近日,洛龙区安乐街道组织开展烟 花爆竹禁放禁售宣传活动,向居民宣传 与烟花爆竹相关的法律法规,倡导环保 理念,共同维护公共安全,营造安全清新 的生活环境。

在活动中,社区工作人员对辖区所有 沿街门店开展全方位、地毯式排查,严厉 打击非法生产、经营、储存、运输、燃放烟 花爆竹等违反安全生产法律法规的行 为。同时,设置举报电话,做到底数清、情 况明、无死角。通过实地走访沿街门店签 订禁售、禁存烟花爆竹承诺书、向居民发 放禁止燃放烟花爆竹的宣传资料等方式, 现场开展法律法规政策宣讲。(如图)充分



利用宣传栏、宣传单及宣传车等载体,多 渠道、全方位开展烟花爆竹安全知识宣 传,提升居民安全意识。

下一步,安乐街道将持续做好宣传引 导工作,强化部门配合协作,切实消除烟 花爆竹安全隐患,确保辖区内烟花爆竹领 域安全形势持续稳定。 张铁生 文/图

### 洛阳市南阳商会党支部 喜获"五星"党支部称号

近日,中共洛阳市委组织部下发通知,认 定洛阳市南阳商会党支部为2023年度全市 "两新"组织党组织"五星"(守法诚信星、创新 发展星、共建共享星、公益奉献星、支部过硬 星)党支部。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想和习近平总书记关于党建工作 的系列重要论述,以及上级工作部署,洛阳市南 阳商会党支部坚持以党建高质量引领创新发展 高质量,全面增强商会党支部政治功能、组织功 能,推动商会党支部标准化、规范化建设,积极开 展"五星"支部创建,探索新时期商会党建工作方 法,锐意进取,争先创优,通过举办观摩、走访,联 系实际讲主题党课、听长征故事,宣讲先进人物 的模范事迹、励志故事等活动,树牢以发展成效 检验党建成效的工作导向,着力推动商会党建与 商会建设深度融合,团结和汇聚全体党员、会员 力量,发挥好"两个作用",为当地经济社会发展 贡献商会力量。 (李士晋)